LC12 : Caractérisations par
spectroscopie en synthese
organigue

Niveau : Lycée

Prérequis : spectroscopie UV-visible, loi de planck Einstein, champ
magnétique, groupe fonctionnel en chimie organique




Ester de poire : Acétate d’isoamyle

Acétate d’isoamyle



Spectroscopie infrarouge : principe
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Spectre infrarouge de I'acide éthanoique
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Spectre infrarouge de I'acide éthanoique
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Spectre infrarouge de I'acide éthanoique
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Synthese de |'acétate d’isoamyle

Equation-bilan de |a réaction d’estérification :

O

OH " O
)LOH + Y\/ —> )LO/\)\"LHZO

Acide éthanoique Alcool isoamylique
(2.5 mL) (3 mL)

Acétate d’isoamyle



Spectre infrarouge du brut réactionnel
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Spectre infrarouge du brut réactionnel
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Manipulation : lavage basique du produit brut
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Spectre infrarouge de la phase organique
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Spectroscopie RMN

lllustration de la résonance magnétique nucléaire (ici sur la molécule d’éthane)



Spectre RMN de I’éthanol
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Méthode analyse spectre RMN

1. Compter le nombre de signaux pour déterminer le nombre de
groupe eéquivalent.



Méthode analyse spectre RMN

. Compter le nombre de signaux pour déterminer le nombre de
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Regarder la courbe d’intégration pour déterminer la proportion de
chaque protons associés a un signal.



Méthode analyse spectre RMN

Compter le nombre de signaux pour déterminer le nombre de
groupe eéquivalent.

Regarder la courbe d’intégration pour déterminer la proportion de
chaque protons associés a un signal.

. Analyser la multiplicité du signal pour dénombrer les protons
voisins au proton responsable du signal.



Méthode analyse spectre RMN

Compter le nombre de signaux pour déterminer le nombre de
groupe eéquivalent.

Regarder la courbe d’intégration pour déterminer la proportion de
chaque protons associés a un signal.

. Analyser la multiplicité du signal pour dénombrer les protons
voisins au proton responsable du signal.

Regarder la table de 6 pour vérifier et lever les ambiguités.



Spectre RMN de I’éthanol
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Spectre RMN de I’éthanol

s’ 40 \_/ 10 20 M oo © (ppm)
Spectre de RMN de I'éthanaol

N -
T
\\ / \\Im/ \{HLI/



Spectre RMN de |'ester de poire
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Spectre RMN de |'ester de poire
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